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芦屋町教育委員会会議録 
 

令和４年第１回定例会 
 
日 時 令和４年１月６日（木） 10 時 00 分 ～ 11 時 15 分 

場 所 芦屋町役場３階 課長会議室 

 

「出席委員」              委 員   長 戸 隆 弘 

委 員   井 上 弘 行 

委 員   吉 﨑 強 志 

委 員   森 山 真 奈 美 

教  育  長   三 桝 賢 二 

  

「委員以外の出席者」          学校教育課長   木 本 拓 也 

生涯学習課長   本 石 美 香 

指 導 主 事   大 貫 昌 平 

        指 導 主 事   森 田 惠 美 子 

「書 記」               学校教育係長   矢 野 健 太 

                              

「議事日程」 

第１ 会期の日程について 

第２ 会議録署名委員の指名について 

第３ 教育長提出議案  

  議案第１号 芦屋町立学校等の管理運営の基準に関する規則の一部を改正する規

則の制定について 

  議案第２号 芦屋町大学生等生活応援給付金給付事業実施要綱の策定について 

第４ 協議事項 

  ○学校給食費負担軽減事業（学校給食費の補助）の実施について 

  ○芦屋町民生委員推薦会委員の推薦について 

第５ 報告・連絡 

  ○令和３年度小中学校卒業式の日程について 

○令和４年度小中学校始業式及び入学式の日程について 

○芦屋中学校の新制服について 

○１月、２月の行事予定について 

第６ その他 
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○教育長  

「開会宣告」 

ただいまから令和４年第１回芦屋町教育委員会定例会を開会します。 

 

― 開会宣告 10 時 00 分 ― 

 

「会議録署名委員」 

○教育長 本日の署名委員は、長戸委員・森山委員にお願いします。 

 

 

第３ 教育長提出議案 

●議案第１号 芦屋町立学校等の管理運営の基準に関する規則の一部を改正する規則

の制定について 

○教育長    芦屋町立学校等の管理運営の基準に関する規則の一部を改正する規

則の制定について 

○学校教育課長 （芦屋町立学校等の管理運営の基準に関する規則の一部を改正する規

則の制定について説明※資料のとおり） 

        「概要」現在学年始休業日を 4 月 7 日までと定めていますが、4 月 6

日までに変更するものです。また併せて本規則について章立てし、目

次を新たに設けます。 

○教育長    補足しますと改正により始業式が 4 月 8 日から 4 月 7 日になります。

この目的は授業時数を確保するためです。郡内の状況としては、遠賀

町と水巻町の始業式は 4月 6 日、岡垣町は 4月 7日です。授業時数確

保が目的のため4月6日も考えましたが、校長会で検討していく中で、

4 校長全員が新年度の体制を整えるため職員会議の時間も確保した

い、との意見であったため 4 月 7日としました。この件について、何

か質問はありませんか。ないようでしたら、議案第 1 号について承認

してよろしいでしょうか。 

 

        － 満場一致で承認 － 

 

●議案第２号 芦屋町大学生等生活応援給付金給付事業実施要綱の策定について 

※本件については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 7 項にもとづ

き公開しないものとする。（今後の議会に報告予定の事項のため） 

        

－ 委員了承 － 
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第４ 協議事項 

●学校給食費負担軽減事業（学校給食費の補助）の実施について 

※本件については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 7 項にもとづ

き公開しないものとする。（今後の議会に報告予定の事項のため） 

 

－ 委員了承 － 

 

●芦屋町民生委員推薦会委員の推薦について 

○教育長    芦屋町民生委員推薦会委員の推薦について 

○学校教育課長 芦屋町民生委員推薦会委員について、現在長戸委員に就任していただ

いておりますが、1 月末を持って任期満了となります。このため、芦

屋町から委員の推薦について依頼されており、事務局としては長戸委

員に再任をお願いしたいと考えております。 

 

－ 長戸委員了承 － 

 

○教育長   ご承認いただきましたので、長戸委員を推薦したいと思います。 

 

 

第５ 報告・連絡 

●令和３年度小中学校卒業式の日程について 

●令和４年度小中学校始業式及び入学式の日程について 

○教育長    令和３年度小中学校卒業式の日程について及び令和４年度小中学校

始業式及び入学式の日程については関連性がありますので一括して

報告します。 

○学校教育課長 （令和３年度小中学校卒業式の日程について及び令和４年度小中学校

始業式及び入学式の日程について説明※資料のとおり） 

「概要」中学校卒業式を3月10日（木）、小学校卒業式を3月18日（金）、

小・中学校始業式を 4月 7 日（木）、中学校入学式を 4 月 12 日（火）、

小学校入学式を 4 月 13 日（水）に行います。コロナ禍ではありますが、

通常どおり開催し、来賓の方からあいさつをいただきたいと考えてお

ります。 

○教育長    卒業式や入学式は子ども達にとって一生に一度の思い出ですので、臨

時休校の場合は除きますが、緊急事態宣言が出ていたとしても基本的

に実施したいと考えております。併せて、コロナ禍で告辞や祝辞を文

書配布しておりましたが、味気ないと感じるため、出来る限り実施し

ていきたいと考えています。このため、教育委員の皆さんは式典に参



4 

加いただき、告辞をお願いいたします。これについて、教育委員の皆

さんから意見がありましたらお願いします。 

○教育委員   できるならばした方がいいと思います。 

○教育委員   私も状況が許せば、参加させていただきたいと思います。 

○教育委員   私も同じ意見です。 

○教育委員   できるかたちで、実施していただきたいと思います。 

○教育長    本日の意見を踏まえ、可能な限り実施する方向で準備を進めていきた

いと思います。 

 

●芦屋中学校の新制服について 

○教育長    芦屋中学校の新制服について 

○学校教育課長 （芦屋中学校の新制服について説明※資料のとおり） 

「概要」令和 4 年度よりブレザー型の制服に切り替え、男女ともにス

カート、ズボンを選択できるようにします。令和 6 年度までは移行期

間とし、令和 7年度からは完全実施とします。なお、小学 6 年生の保

護者には、来年度から制服が変わる旨を既に文書で通知しています。 

○教育委員    シャツは長袖もあるのですか。 

○学校教育課長 半袖だけでなく、長袖もあります。また、ワイシャツではなく、ポロ

シャツになります。 

○教育長    上着は男女共用で、ボタンの位置を変更することができます。ただし、

ズボンは男女共用ではなく、男性用、女性用とそれぞれあります。ま

た、価格はこれまでの制服よりも全体的に安くなります。 

 

●１月、２月の行事について 

○教育長    １月、２月の行事について 

○学校教育課長 （１月、２月の行事について説明 ※資料のとおり） 

○生涯学習課長 （１月、２月の行事について説明 ※資料のとおり） 

        「補足」1 月 22 日（土）の歴史の里「自然観察会」について、2年に

1 度実施しており、絶滅危惧種のカスミサンショウウオを観察にいく

という内容でしたが、今年度生息が見受けられないため中止とします。 

 

 

第６ その他   

○生涯学習課長 （芦屋歴史紀行号外「その時、芦屋で歴史がつくられた」について説

明 ※資料のとおり） 

        「概要」既に広報あしや 1 月号と同時配布しているチラシです。2022

年の大河ドラマ「鎌倉殿の 13 人」の主人公である北条義時が、初め
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て武功をあげたのが、芦屋町で行われた芦屋浦の戦であると言われて

います。ドラマの中でこの戦の事が取り上げられるかは不明ですが、

芦屋町にゆかりがあるということを知っていただきたく、チラシを作

成しています。また、平家方を最後まで裏切ることなく、忠義を尽く

し、源義経軍を苦しめるも消えていった山鹿秀遠も、源平合戦の中で

重要な役割を果たし、平家物語にも登場する武将です。これに関して、

従来の源平合戦のイメージを覆し、最新研究に基づく、新しい源平合

戦像を描く番組を NHK 大阪局が制作中ということで、山鹿秀遠と水軍

にも焦点があてられるという情報が入っています。実際に、先月に取

材も行われたとのことです。放送時期が 5 月以降ということしか分か

っておらず、詳細は未定ですが、今後も情報が入れば PR していきた

いと考えています。タイトルのとおり、「その時、芦屋で時代がつく

られた」と言える歴史があり、このことを住民の方に知っていただき、

誇りにしていただきたいと思い、チラシを発行したものです。 

○教育委員   この内容を学校にも伝えていただきたいと思います。6年生で歴史の

勉強をしますが、町外の先生も多くこういった内容を知らない先生も

多いと思います。ただし、身近に源平合戦につながるような話があれ

ば、子ども達の興味も深まっていくと思いますので、校長会等で紹介

していただければと思います。 

○生涯学習課長 この内容については、1 月 17 日（月）の校長会の中で、紹介する予

定です。なお、このチラシは既に学校の先生全員に配付しています。 

 

○学校教育課長 前回英検の補助についてご審議いただき、政策会議にお諮りしたとこ

ろ了承されました。今後は、補助金等審査委員会を経て、要綱策定の

際は改めて教育委員会の中でご審議いただきたいと考えております。 

 

○生涯学習課長 前回の定例会の中で相談させていただいた令和 4 年度以降の成人式

の方針について、教育委員の皆さんのご意見をいただいた内容で、町

の承認をいただきました。18 歳、19 歳にお祝いのメッセージカード

を贈るという内容と、20歳での式典において町民会館で 1部・2 部と

いう形で実施する内容となりますのでご報告させていただきます。 

 

「閉会宣告」 

2 月の定例会は 2 月 1日（月）9時 00 分から開催します。 

3 月の定例会は 3 月 1日（火）9時 00 分から開催します。 

 

― 閉会宣告 11 時 15 分 ― 


